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Utträde ur Sveriges ekokommuner 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet för att få en 
komplettering till beslutsunderlaget med en information med analys av: 
- Vad kan föreningen Sveriges ekokommuner idag erbjuda både politiker 

och tjänstemän och hur ska detta vid ett utträde kunna ersättas. Då avses 
frågor ur både lokalt, nationellt och även ur ett internationellt 
perspektiv.  

- En beskrivning av kontakterna och en analys av varför kommun-
fullmäktiges vilja och mening med ett medlemskap resulterat i så lite 
”verkstad”. Hur har kunskapen om föreningens information och 
verksamhet förts ut till politiker, anställda och även allmänhet. 

- Vilka abonnemang och liknande, som vi genom föreningen kan få 
rabatterat eller gratis, betalar vi nu en full avgift för. 

- Vad kan den inbesparade summan på 8200:-/år, och som används som 
huvudargument för ett utträde, användas till och som i så fall också 
borde kompensera det förlorade värdet av ett utträde ur föreningen 
Sveriges ekokommuner. 

 
Sammanfattning av ärendet  
Organisationen Sveriges ekokommuner (SEKOM) ska främja utvecklingen 
för ett hållbart samhälle utifrån en ekologisk grundsyn med en tydlig 
koppling till det ekonomiska och sociala perspektivet. SEKOM ska också 
vara opinionsbildare och en kunskapsförmedlare av goda exempel. 
Kommunledningskontoret föreslår att Vaggeryds kommun ska begära 
utträde ur SEKOM från och med 2019 eftersom bedömningen är att nyttan 
med medlemskapet inte bedöms som särskilt stor i förhållande till 
kostnaden. Att gå ur Sveriges ekokommuner innebär att medlemsavgiften på 
8 200 kr/år kan användas till andra ändamål som hjälper oss att nå våra 
miljömål och för att stötta det miljöstrategiska arbetet. 
 
Beslutsunderlag  
Kommunfullmäktiges beslut 2012-12-17, § 134 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2018-11-14 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 2018-12-05, § 278 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 2019-01-09, § 009 
 
 forts. 
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Förslag till beslut på sammanträdet 
Gert Jonsson (M) och Ulf Abrahamsson (C) föreslår att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag att gå ur organisationen Sveriges 
ekokommuner. 
 
Stig-Göran Hultsbo (MP) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
återremittera ärendet för att få en komplettering till beslutsunderlaget med 
en information med analys av: 
- Vad kan föreningen Sveriges ekokommuner idag erbjuda både politiker 

och tjänstemän och hur ska detta vid ett utträde kunna ersättas. Då avses 
frågor ur både lokalt, nationellt och även ur ett internationellt 
perspektiv.  

- En beskrivning av kontakterna och en analys av varför 
kommunfullmäktiges vilja och mening med ett medlemskap resulterat i 
så lite ”verkstad”. Hur har kunskapen om föreningens information och 
verksamhet förts ut till politiker, anställda och även allmänhet. 

- Vilka abonnemang och liknande, som vi genom föreningen kan få 
rabatterat eller gratis, betalar vi nu en full avgift för. 

- Vad kan den inbesparade summan på 8200:-/år, och som används som 
huvudargument för ett utträde, användas till och som i så fall också 
borde kompensera det förlorade värdet av ett utträde ur föreningen 
Sveriges ekokommuner. 

 
Kenth Williamsson (S), Jenny Larsen (KD) och Roger Ödebrink (S) föreslår 
att kommunfullmäktige bifaller återremissförslaget. 
 
Jan-Olof Svedberg (SD) föreslår att kommunfullmäktige bordlägger 
ärendet. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns tre förslag till beslut, kommunstyrelsens 
förslag, Stig-Göran Hultsbos förslag om återremiss och Jan-Olof Svedbergs 
förslag om bordläggning. 
 
Ordförande ställer först frågan om ärendet ska återremitteras eller om det 
ska avgöras vid dagens sammanträde och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att ärendet ska återremitteras. 
 


